

江苏立华食品集团股份有限公司

2024 年度财务决算报告

江苏立华食品集团股份有限公司（以下简称公司）2024 年度财务报表按照企业会计准则的规定编制，在所有重大方面公允反映了公司 2024 年 12 月 31 日的财务状况以及 2024 年度的经营成果和现金流量。公司 2024 年度财务报表已经致同会计师事务所(特殊普通合伙)审计，并出具“致同审字(2025)第 110A014768 号”标准无保留意见的审计报告。2024 年在公司董事会的领导下，通过公司管理层与全体员工的共同努力，实现销售收入 177.25 亿元，同比上升了 15.44%。主要财务数据报告如下：

一、主要财务数据及财务指标变动情况

项目	2024 年度	2023 年度	增减变动 率
营业收入（万元）	1,772,487.54	1,535,409.69	15.44%
归属于上市公司股东的净利润（万元）	152,096.32	-43,740.92	447.72%
经营活动产生的现金流量净额（万元）	240,802.53	145,047.90	66.02%
基本每股收益（元/股）	1.8377	-0.5285	447.72%
加权平均净资产收益率	18.04%	-5.43%	23.47%
项目	2024 年度	2023 年度	增减变动 率
资产总额（万元）	1,472,225.91	1,366,462.65	7.74%
归属于上市公司股东的净资产（万元）	906,027.67	768,478.68	17.90%
股本（万股）	82,764.45	82,764.45	0.00%
归属于上市公司股东的每股净资产（元/股）	10.95	9.29	17.90%

二、财务状况、经营成果和现金流量分析

（一）资产情况及变动分析

截止 2024 年末，公司总资产为 1,472,225.91 万元，同比上升了 7.74%。具体构成及增减变动率如下：

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末	增减变动率
流动资产：	411,550.86	388,526.20	5.93%
其中：货币资金	18,336.41	36,649.27	-49.97%
交易性金融资产	64,317.12	70,861.35	-9.24%
应收账款	1,409.82	1,797.95	-21.59%
预付款项	7,658.17	7,481.32	2.36%
其他应收款	30,938.07	22,171.37	39.54%
存货	283,495.76	246,208.92	15.14%
其他流动资产	5,395.52	3,356.03	60.77%
非流动资产：	1,060,675.05	977,936.44	8.46%
长期股权投资	7,284.43	5,622.83	29.55%
其他权益工具投资	12,984.87	14,527.34	-10.62%
投资性房地产	821.75	856.07	-4.01%
固定资产	756,090.09	680,564.61	11.10%
在建工程	20,633.26	49,180.65	-58.05%
生产性生物资产	52,198.88	47,673.09	9.49%
使用权资产	52,669.44	52,098.61	1.10%
无形资产	32,153.43	30,961.52	3.85%
商誉	1,268.96	833.27	52.29%
长期待摊费用	117,889.06	85,505.05	37.87%
其他非流动资产	6,680.88	10,113.41	-33.94%
资产合计	1,472,225.91	1,366,462.65	7.74%

主要项目增减变动分析如下：

- 1、其他应收款：同比上升了 39.54%，主要为公司养殖借款增加所致。
- 2、其他流动资产：同比上升了 60.77%，主要为公司屠宰待抵扣进项税增加所致。
- 3、在建工程：同比下降了 58.05%，主要为公司在建项目达到预定可使用状态转固减少所致。
- 4、商誉：同比上升了 52.29%，主要为股权收购商誉增加所致。
- 5、长期待摊费用：同比上升了 37.87%，主要为本期合作养户长期建棚款增加所致。

6、其他非流动资产：同比下降了 33.94%，主要为预付收购项目款转长期股权投资所致。

（二）负债情况及变动分析

截止 2024 年末，公司总负债为 556,477.8 万元，同比下降了 5.33%。具体构成及增减变动率如下：

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末	增减变动率
流动负债合计	480,397.47	505,080.77	-4.89%
短期借款	160,180.90	203,826.04	-21.41%
衍生金融负债	4.85	18.5	-73.77%
应付账款	91,665.25	99,300.16	-7.69%
合同负债	3,171.79	2,511.32	26.30%
应付职工薪酬	38,735.71	26,810.01	44.48%
其他应付款	178,582.21	155,643.02	14.74%
一年内到期的非流动负债	7,341.22	16,336.38	-55.06%
非流动负债合计	76,080.34	82,705.30	-8.01%
长期借款	8,220.76	18,095.32	-54.57%
租赁负债	47,322.92	46,766.33	1.19%
长期应付款	533.98	422.34	26.43%
递延收益	19,615.90	16,792.56	16.81%
递延所得税负债	386.78	628.75	-38.48%
负债合计	556,477.80	587,786.07	-5.33%

主要项目增减变动分析如下：

- 1、衍生金融负债：同比下降了 73.77%，主要为期货期末持仓损失减少所致。
- 2、应付职工薪酬：同比上升了 44.48%，主要为业绩提升计提奖金增加所致。
- 3、一年内到期的非流动负债：同比下降了 55.06%，主要为一年内到期长期贷款还款所致。
- 4、长期借款：同比下降了 54.57%，主要为项目贷款还款所致。
- 5、递延所得税负债：同比下降了 38.48%，主要为其他权益工具投资净值减少所致。

（三）权益情况及变动分析

截止 2024 年末，公司所有者权益为 915,748.10 万元，同比上升了 17.60%。
具体构成及增减变动率如下：

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末	增减变动率
股本	82,764.45	82,764.45	0.00%
资本公积	253,077.91	242,220.92	4.48%
其他综合收益	2,980.99	3,555.98	-16.17%
未分配利润	525,822.09	401,969.43	30.81%
股东权益合计	915,748.10	778,676.58	17.60%

1、未分配利润：同比上升了 30.81%，主要为公司盈利增加所致。

（四）经营成果及变动分析

2024 年度，公司销售商品鸡 5.16 亿只，商品猪 129.80 万头，公司全年实现收入 1,772,487.54 万元，对比去年上升了 15.44%；研发费用 14,046.30 万元，同比上升了 75.46%，主要为公司新育种项目投入使用所致；全年实现归属于母公司所有者的净利润 152,096.32 万元，比上年上升了 447.72%。主要构成及增减变动率如下：

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末	增减变动率
营业收入	1,772,487.54	1,535,409.69	15.44%
减：营业成本	1,490,228.92	1,461,099.51	1.99%
销售费用	22,020.47	19,544.18	12.67%
管理费用	78,972.73	67,775.92	16.52%
研发费用	14,046.30	8,005.41	75.46%
财务费用	8,414.08	9,239.36	-8.93%
营业利润	155,831.42	-40,228.42	487.37%
利润总额	151,922.18	-43,881.24	446.21%
净利润	151,618.86	-43,889.02	445.46%
其中：归属于母公司所有者的净利润	152,096.32	-43,740.92	447.72%

（五）现金流量及变动分析

2024 年度，公司现金及现金等价物净增加额为-18,740.91 万元，净流出同比上升了 1.11%，其中：经营活动产生的现金流量净额同比上升了 66.02%，主要为公司销量增加、原料成本下降快于销售价格下降产生盈利所致；投资活动产生的现金流量净额同比下降了 2.85%，主要为投资支付减少所致；筹资活动产生的现金流量净额同比下降了 7768.82%，主要为偿还借款增加所致。主要构成及总体变动情况如下：

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末	增减变动率
经营活动产生的现金流量净额	240,802.53	145,047.90	66.02%
投资活动产生的现金流量净额	-160,182.81	-164,878.97	-2.85%
筹资活动产生的现金流量净额	-99,360.62	1,295.64	-7768.82%
现金及现金等价物净增加额	-18,740.91	-18,535.45	1.11%

三、经营管理的财务指标分析

1、偿债能力

项目	指标	2024 年	2023 年	增减变动率
偿债能力	流动比率（倍）	0.86	0.77	0.09
	资产负债率	37.80%	43.02%	-5.22%

公司 2024 年资产负债率同比下降 5.22%，流动比率同比增长 0.09，公司偿债能力指标进一步优化，债务风险较低。

2、盈利能力

项目	指标	2024 年	2023 年	增减变动
盈利能力	销售毛利率	15.92%	4.84%	11.08%
	加权平均净资产收益率	18.04%	-5.43%	23.47%

公司 2024 年销售毛利率 15.92%、加权平均净资产收益率 18.04%，同比分别上升了 11.08%、23.47%，主要为原料成本下降快于销售价格下降产生盈利所致。

3、营运能力

项目	指标	2024 年	2023 年	增减变动率
----	----	--------	--------	-------

营运能力	应收账款周转率 (次)	1,105.12	853.98	29.41%
	存货周转率(次)	5.63	5.93	-5.06%

公司 2024 年应收账款周转率同比上升了 29.41%、存货周转率同比下降了 5.06%，两个指标总体保持较好水平，整体运营持续高效。

4、发展能力

项目	指标	2024 年	2023 年	增减变动
发展能力	营业收入增长率	15.44%	6.28%	9.17%
	总资产增长率	7.74%	0.06%	7.68%

公司 2024 年营业收入增长率上升了 9.17%，总资产增长率同比上升了 7.68%，公司整体发展能力较好，持续增长。

江苏立华食品集团股份有限公司

董事会

2025 年 4 月 22 日